

# 倾心关注 独生子女

## 委员代表建议出台计生辅助政策

自本报“我给省长捎句话”两会热线开通以来,很多市民关注计划生育政策。昨日,省政协委员、省人大代表回应了市民“诉求”,建议“放宽二胎并出台计划生育相关民生辅助政策”。

### 现状 我国人口性别比达118.06,严重失调

由于长期以来实行“一胎化”政策,使得我国人口出生率持续下降。加之人口寿命的延长以及五、六十年代高峰期人口相继进入老年队伍,人口老龄化形势将更加严峻,家庭养老将不堪重负。省政协委员朱新中在大会上发言道,由于重男轻女、传宗接代等传统观念依然根深蒂固,直接影响着人们的生育性别偏爱,利用现代科技检测设备进

行性别选择生育大有人在。因而在城市“一胎化”、农村“一孩半”政策环境下,导致新生儿性别出现严重失调。第六次人口普查资料显示,我国出生性别比达到118.06,较2000年上升9.9%。性别比率失调将会导致未来实际婚配数量减少和婚配率下降,造成数以万计的“独居者”和“独身者”,成为社会不和谐因素之一。

### 建议 提高独生子女父母奖补标准

#### 朱新中委员: 实行“鼓励一胎、放开二胎”

“一胎化”生育政策的实施,已经造就了我国1亿多独生子女家庭。当家庭的唯一孩子出了意外事故后,必然给独生子女家庭造成难以愈合的伤痛,很多家庭因此陷入绝望的深渊。据了解,目前我国因交通事故、意外伤害、各类疾病等原因,已经累计造成了近2000万个“失独”家庭,这些特殊家庭承受着常人难以想象的痛苦,有的甚至将怨恨发泄至社会,给社会和谐稳定造成了威胁。朱新中委员说,独生子女在成长过

程中,由于缺乏兄弟姐妹相伴,长期处于孤独的家庭环境之中,容易造成孩子形成孤僻、冷漠、自私自利、唯我独尊的个性,这些个性长大后极易产生不正常的精神行为和心理行为。虽然这种现象在现实中是很少的一部分,但对这一部分青少年成长和发展是致命的。朱新中建议,坚持计划生育的基本国策,实行“鼓励一胎、放开二胎、严控多胎”的生育政策,不断提高人口素质,促进人口长期均衡发展。

#### 严德敏代表: 提高独生子女父母奖补标准

此外,不少省人大代表也关注了此事。其中,省人大代表严德敏“一口气”向大会提交了两件建议。严德敏建议,放宽二胎并出台计划生育相关民生辅助政策,出台保障独生子女上大学优惠政策、扶助金制度,继续保留原计生政策中规定的独生子女所享

受的各种优惠政策,提高对独生子女父母的奖补标准。“允许一对夫妻可以生二胎,尊重和保障公民自主决定生育子女数和生育间隔的基本权利,逐步实现从‘计划生育’到‘优生优育’的转变”。严德敏还提出了关于解决男女性别比失衡和不协调问题的建议。

俞宝强 李皖婷 沈娟娟 祝亮 王玉 赵莉/文



# 安徽

# STYLE

## 全媒体报道·焦点透视 2013年省两会



### 献言堂

#### 人大代表建言政府部门绩效考核 不再用引资金额做指标

随着住房商业化的快速发展,物业管理行业进入一个蓬勃发展的时期。但是,由于行政监管相对乏力,公共服务体制相对不顺,一些房地产开发遗留下来的问题,一直在不同程度上影响着物业管理工作的健康、正常开展。这让开发商与市民都为之“头疼”。

今年两会上,合肥代表团凌宁代表建议,将物业管理工作纳入各级政府绩效考核,建立纵向为省、市、县(区)、街道四级,横向为物业管理相关部门的目标考核机制。

关于政府考核方面,宣城代表团方立代表则关注外资。方立建议,我国外汇储备和民间资本日渐丰盈,不宜再用引资金额作为部门政绩考核指标,避免因考核压力造成开发区优质资源的浪费。

#### 人大代表给出合肥治“雾”“处方” 小轿车分单双号出行

“从现在的雾霾天气来看,虽然合肥是二线城市,但要引起重视,像北京这样一个大城市,雾霾天气带来不好的后果。”张红以前段时间的“雾霾”为切入点,建议合肥可以大力发展公共交通,也可以实行小轿车单双号出行。

张红告诉记者,发展公共交通或许可以借鉴杭州的公共交通和自行车,比如在大型停车场、大型商场等人口聚集的地方,发展公共自行车租赁。

张红说,“这样你配套的自行车道和场地设施都要去服务,其实是给大家释放一种信号,让每个老百姓都有这样一种意识:环境保护是每个人的责任。”



## 2013幸福赴悦 家电年货大街

2013/1/25-31  
特价/工程/团购不参加

彩电/空调 满1000元立减 120-100元

海信空调大革命,全城热恋苹果派,购苹果派机型送价值1299元洗衣机一款

套购家电满3888元送 iPhone5

购彩电/空调单件满2013元送 年货大礼包

康佳彩电 32寸智能LED补贴价 <b>1699</b>	LG彩电 32寸LED一款补贴价 <b>1880</b>	海信彩电 46寸智能电视补贴价 <b>7800</b>	联想彩电 55寸全智能电视一款 <b>9999</b>	海信彩电 55寸智能电视补贴价 <b>11600</b>	创维彩电 指定型号送500G 移动硬盘
奥克斯空调 32定速一款补贴价 <b>1799</b>	科龙空调 26变频一款 <b>2499</b>	海尔空调 35 2级节能补贴价 <b>2519</b>	海信空调 35变频一款 <b>2799</b>	美的空调 26变频一款 <b>2869</b>	格力空调 买柜机 送挂机